

保定建全市营商环境投诉举报工作平台

原则上15个工作日内将办理情况反馈当事人

本报讯(记者 石英杰)为畅通投诉举报渠道,切实解决营商环境存在的突出问题,构建高效的政务环境、公平的市场环境、良好的社会环境,促进全市经济健康快速发展,日前,保定市建立全市营商环境投诉举报工作平台,并向社会公开了投诉方法和渠道。该市承诺,原则上15个工作日内将有关办理情况反馈当事人,建立“好差评”制度,回访当事人对办理结果是否满意。

今年9月,作为河北省唯一入选城市,保定市跻身新兴投资热点城市行列。目前,该市实施产业升级“千百亿”行动,培育打造新能源及智能网联汽车、文化旅游、商贸物流、建筑业等4个2000亿级传统优势产业,打造轨道交通、军民融合、都市农业、电力装备制造、被动式超低能耗建筑等5个1000亿级战略新兴产业,结合产业发展基础,打造第三代半导体、数据服务、氢能等15个100亿级产业。

保定市优化营商环境领导小组办公室向社会公布了受理范围:1.对符合法定条件且申报材料准备齐全的行政许可、政务服务申请不予受理,或者不按规定程序和时限办理的;2.擅自设立收费项目,提高收费标准,扩大收费范围的;3.对涉企优惠政策不予落实的;4.利用职权“索、拿、卡、要”,或者故意刁难的;5.利用职权指定中介服务,强迫购买指定产品和服务,强迫参加协会、商会等社团组织的;6.违规对企业进行检查,违法对企业进行行政处罚,处理结果未公开

的;7.违法违规对企业采取停产、停业和停水、停电、停气等措施的;8.限制市场公平竞争、设置垄断条款或者地域保护政策、擅自提高市场准入门槛的;9.在涉及企业或者企业家的案件中超范围、超限度采取扣押、冻结等强制措施,侵害企业和企业家财产权和人身权的;10.政府及其部门依法作出的承诺或者签订的合同非因不可抗力不予履行或者拖延履行的;11.对妨碍项目建设和企业生产经营的行为不依法制止、不查处或者制止、查处不力的;12.上级机关转办、交办的投诉举报事项;13.其他损害营商环境的行为。

接到投诉举报后,保定市有关部门对投诉情况进行审核并交由相关县(市、区)和市有关部门进行核实答复,原则上15个工作日内将有关办理情况反馈当事人;同时,建立“好差评”制度,回访当事人对办理结果是否满意。同时,保定市有关部门提醒:1.投诉人应提供真实姓名和准确联系方式进行投诉举报。2.反映问题要明确具体,详述被投诉单位、人员、时间、地点、事件、经过、性质、后果、诉求等情况。3.投诉人反映问题要客观真实,不得侮辱或诽谤他人,不得捏造、歪曲事实。对借举报投诉故意捏造事实、诬告陷害他人的,依照有关规定严肃处理,构成犯罪的,移送司法机关依法处理。

投诉渠道为:1.保定市发改委官方网站投诉举报板块(<https://www.wjx.cn/vm/mEMebOV.aspx#>)。2.投诉邮箱:bdyshjtsjb@126.com。

羊群跑上高速公路 交警收容找到羊主人

本报讯(记者 师潇雅)近日,高速交警邯郸大队大队交警巡逻至大广高速1749公里处时,发现有一群羊在高速公路上溜达,旁边不时有车辆驶过,十分危险。交警见状,立即下车做好后方预警,防止后方来车冲撞羊群发生交通事故。经清点现场共有9只羊,但周围却不见羊的主人。为了确保通行车辆及羊群的安全,交警将羊群赶到了距离最近的停车场,同时上报大队指挥中心,联系周围村庄及派出所共同寻找羊群主人。

经过多方发布消息,10月4日上午,终于有两名老人前来认领,经过核实确认二人就是羊群的主人。老人称早晨在农田坝埂放养自家的羊群,不知何故,羊突然不见了。赶紧寻求亲朋好友帮忙,整整找了5天,也没有找到。交警了解情况后耐心地给老人讲解高速公路安全知识,告知老人高速路边放羊不仅非常危险,还容易造成交通事故,以后要看管好羊群。

曾有一群白鹭 现身安国一树林

为了保护白鹭不被人打扰 发现它们的人当时没有声张

本报讯(记者 汪洋 通讯员 国跃)10月10日,有网友在某社交平台发布短视频称,保定安国市茂山卫村一处果园附近发现成群白鹭,并且已经在此活动10多天了。地处冀中平原地带、并无大面积水域的安国市,真有白鹭活动?10月11日,记者证实,这的确是真实的。

“随着环境的改变,白鹭光顾安国茂山卫果园十多天了。”10月10日,网友@幸来影像在某社交平台发布的一段短视频中,一群白鹭时而林中展翅飞舞,时而在林间草地上悠闲觅食。粗略点数,白鹭数量有20多只,既有体型较大的成鸟,也有体型较小但已能够飞翔的亚成鸟。

安国市位于保定最南端,地处冀中平原,并无大面积水域。而白鹭是一种涉禽,要靠捕食浅水中的小鱼,两栖类、爬虫类、哺乳动物和甲壳动物为生,这种大鸟真会出现在安国市境内吗?根据网友提供的线索,10月11日,记者联系上了这段白鹭视频的拍摄者、安国市茂山卫村支部书记赵永。

据赵永介绍,这段白鹭视频拍摄于茂山卫村村南一座果园旁边的杨树林内,时间大概是今年8月中旬。“当天我路过那座果园的时候,发现旁边杨树林内有很多白色大鸟在活动,样子很奇特,以前从来没见过。我感觉很稀奇,于是就掏出手机,把这一幕给拍摄了下来。之后对比网上查到的资料,确定白色大鸟是白鹭。”

赵永说,为了让这群白鹭不被好奇的村民打扰,他保守了这个“秘密”,所拍摄的视频也一直保存在手机中,没有发到网上和微信群里。直到最近当地摄影协会几位会员到茂山卫村果园拍摄素材,这段白鹭视频才被发布到了网上。

据了解,茂山卫村地处安国市最南端,也是保定市的最南端,南面与衡水市安平县接壤。该村沙土地多,是一个果树专业村,除了众多果园之外,还有不少杨树、槐树等树林,生态环境非常好,野鸡等鸟类数量很多。赵永表示,事后他曾向村里的老人求证过,之前村民们从未看到过白鹭这种鸟。虽然当地没有大面积水域,但发现白鹭的杨树林南面一公里处就是滹沱河。当时降雨频繁,滹沱河里水很多。推测白鹭可能是沿着滹沱河从上游顺流而下,发现茂山卫村周边果园、树林密布,生态环境适宜生存后,选择了临时在这里歇脚。

“这群白鹭在村南树林子里生活了半个多月,后来降雨减少了,它们就离开了。这些年咱村生态环境越来越好,希望它们明年还能回到这里来做客,也希望更多其他的鸟儿来做客!”赵永满怀憧憬地说。

科技融入田间地头 绘就智慧秋收图景



■10月10日,河北省玉田县虹桥镇的农民将收获的白菜装车外运(无人机照片)。新华社发(刘满仓 摄)

□新华社记者 王昆

金秋十月,正是河北省秋粮收获的关键时期。连日来,河北各地抢抓晴好天气,加快秋收进度,数字化、机械化收割场景不断涌现,一幅现代化丰收图景在广袤的田野间徐徐展开。

在保定市望都县高岭镇侯陀村,伴随着机器的轰鸣声,一片片玉米秸秆被粉碎还田,黄澄澄的玉米棒被装进谷仓。而一公里外,高优农业技术服务专业合作社的中央控制室里,整个收割过程在智慧农业平台的大屏幕上一览无余,负责人黄晓松通过屏幕了解收割情况。

据黄晓松介绍,现在不用一直耗在地里,在收割过程中损伤玉米粒过多就会报警,耕、种、管、收已经实现智能化远程操作,农活儿干起来要比以前轻松。

在邯郸市成安县成安镇的玉米地里,无人驾驶收割机借助北斗卫星导航定位匀速直线推进,遇到尽头的田埂自主转向掉头,转眼间机身仓储就显示已经装满。“无人驾驶收割机可以提高收获的精度,

减少工人的劳动强度,可以减少2%-3%的损失。”成安县成安镇南鱼口村种粮大户杨俊山说。

走进邯郸市永年区硕丰家庭农场的大豆玉米带状复合种植基地,一台谷物收割机在前开道,随着收割机的滚筒转动,黄澄澄的大豆“流入”收割机的谷仓中,紧随其后的是一台新式玉米收割机。双机同时作业,一次性完成了玉米大豆的收获作业。

看着大豆和玉米棒相继从收割机的出粮口装入运输卡车上,种粮大户刘丙洋说:“初步测产,玉米亩产量在1100多斤,大豆在150斤以上,实现了一季双收。”

邢台市宁晋县润风种植专业合作社的1000亩玉米已收割完毕,农机手正在开展土壤深松作业。合作社负责人张军永在地头就能通过手机实时监测自家农田作业情况。

“农机深松作业的轨迹、面积、深度等数据都一目了然,省心又省力。”张军永表示,农机深松深度达30厘米以上,能有效打破犁底层,改善土壤结构,提高土壤的透水透气性能和耕作层的蓄水量,为来年夏粮增收打基础。(新华社石家庄10月10日电)